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Module ale European Maintenance Guide (VPI-EMG) 

Modul Denumire 

VPI-EMG Indicații introductive 

VPI-EMG 01 Generalități 

VPI-EMG 02 Șasiuri, boghiuri 

VPI-EMG 03 Suprastructuri vagoane și recipiente 

VPI-EMG 04 Osii montate 

VPI-EMG 05 Suspensia 

VPI-EMG 06A Aparate de tracțiune 

VPI-EMG 06B Aparate de ciocnire 

VPI-EMG 07 Frâne 

VPI-EMG 08A Schimbul electronic de date 

VPI-EMG 08B VERS-Tool 

VPI-EMG 09 Control nedistructiv 

VPI-EMG 10 Reparație mobilă 

VPI-EMG 11 Securitatea muncii  

 
Ediția actuală a tuturor modulelor este disponibilă pe pagina de internet a VERS  
(www.vpi-vers.eu). 
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Modificări și publicări ale modulului 

Nr. crt. Conținut pe scurt Publicat Observații 

1 Prima ediție  01.01.2013 preluat din modulul 01 

2 Modificare 01.06.2013  

3 Ediție nouă 15.09.2019 Conversia de la VPI la VERS, 
prima ediție VERS 4.0 

4 Revizuire 10.09.2020 Ediția 4.1 

5 Revizuire 11/2020 Ediția 4.2 

6 Modificare 12/2022 Comunicare de modificare 
4/2022 (4.21) 
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Modificări față de ultima ediție 

Informații despre modificările implementate în versiunea modificată 4.21 pot fi găsite în comu-
nicarea de modificare 4-2022.  
 

Secțiune Modificare 
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Norme și reglementări tehnice 

La elaborarea acestui modul au fost luate în considerare următoarele reglementări tehnice, 
respectiv au fost citate sau s-a făcut trimitere la acestea: 
 
Reglementări tehnice care au fost luate în considerare la elaborarea modulului. 
 
 

Reglementări tehnice Titlu 

  

  

 
 
Reglementări tehnice la care se face trimitere în acest modul.  
Aceste reglementări tehnice trebuie să fie prezente pentru aplicarea acestui modul. 
 

Reglementări tehnice Titlu 

Ghidul tehnic UIP/VPI  
„Componente critice de sigu-
ranță” 

Componente critice pentru siguranță - Aplicarea definiției componentelor critice 
pentru siguranță în sectorul vagoanelor de marfă 

Regulamentul (UE) 
Nr. 2019/779 

Prevederi pentru implementarea pentru un sistem de certificare a entităților 
competente pentru întreținerea vehiculelor (Regulamentul ECM) 

 
 
 
Reglementări tehnice care sunt menționate în acest modul. 
 

Reglementări tehnice Titlu 
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Cuvânt înainte 

Pentru a oferi proprietarilor de vagoane de marfă reguli de întreținere economice și unitare pe 
scară largă și pentru a le dezvolta continuu, VPI Germania, V.P.I. Austria și VAP Elveția au 
convenit ca, pe baza reglementărilor tehnice de întreținere dezvoltate de-a lungul deceniilor 
de VPI Germania și Deutsche Bahn să întocmească și să continue să dezvolte un ghid pentru 
întreținerea vagoanelor de marfă. 
 
Publicarea primei ediții a ghidului de întreținere VPI a avut loc în iunie 2007. În anii următori 
au fost efectuate diferite ajustări și extinderi. Cercul de editori a inclus ultima dată VPI, V.P.I. 
și VAP. În anul 2019, prelucrarea și îngrijirea în continuare a ghidului de întreținere VPI a fost 
predată nou-fondatei VPI European Rail Service GmbH (VERS). Cercul de editori extins con-
comitent a inclus de atunci VPI, V.P.I. și VAP, precum și AFWP și UIP. Cel din urmă ca repre-
zentant al tuturor celorlalte asociații membre UIP. Ghidul de întreținere VPI a fost redenumit 
ca VPI European Maintenance Guide (VPI-EMG).  
 
În cursul revizuirilor și extensiilor necesare, modulele VPI existente vor fi adaptate pas cu pas. 
În scopul urmăririi întreținerii versiunii, toate modulele publicate de VERS pentru prima dată 
primesc versiunea 4.0. Până atunci, versiunile cele mai recent publicate își păstrează valabi-
litatea fără restricții.  
 
Cerințele privind întreținerea și documentația componentelor critice pentru siguranță sunt luate 
în considerare la revizuirea modulelor. Baza pentru selectarea adecvată a componentelor cri-
tice din punct de vedere al siguranței este Ghidul tehnic al UIP/VPI privind aplicarea definiției 
componentelor critice din punct de vedere al siguranței în sectorul vagoanelor de marfă. 
 
VPI-EMG este revizuit periodic de către specialiștii în lucrări de întreținere la vagoanele de 
marfă și cisternă, fiind revizuit completat în caz de nevoie. Acest lucru se realizează conform 
rapoartelor de experiență ale ECM, printre altele pentru îndeplinirea prevederii articolului 5 al. 
(3) din Regulamentul EU 2019/779. Scopul este definirea unui stadiu general valabil al tehnicii 
în întreținerea vagoanelor de marfă și a componentelor acestora.  
 
În măsura în care sunt cunoscute și dacă este posibil, în cadrul VPI-EMG sunt luate în consi-
derare reglementări naționale obligatorii, speciale pentru reparație.   
 
Prevederile VPI-EMG pot fi insuficiente sau neîntâlnite în cazuri particulare pentru o anumită 
situație de aplicare. Prin urmare, acesta trebuie tratat în principiu doar ca o recomandare a 
VPI European Rail Service GmbH și nu ca fiind atotcuprinzător. Așadar, fiecare utilizator al 
VPI-EMG trebuie să verifice dacă și în ce măsură prevederile VPI-EMG sunt potrivite pentru 
cazul său individual de aplicare.   
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Indicații de utilizare 

Pentru o mai bună diferențiere a funcțiilor ECM, în modul se utilizează următoarele denumiri: 
 
• ECM cu funcțiile: 

Management, dezvoltare întreținere și managementul întreținerii parcului de vagoane 
 

• Ateliere, respectiv ateliere de întreținere cu funcția: 
efectuarea lucrărilor de întreținere 

 
Odată cu anunțarea modificărilor sau revizuirilor, versiunea actualizată a VPI-EMG este vala-
bilă (a se vedea și: Explicația numerelor de versiuni VPI-EMG). 
 
ECM au obligația de a verifica aplicabilitatea modulelor VPI-EMG în cadrul integrării modulelor 
în programul lor de întreținere. La publicarea unei noi ediții, VERS recomandă către ECM sta-
bilirea unui termen de tranziție pentru implementare. Reglementările exacte privind termenele, 
valabilitatea, abaterile și completările trebuie, prin urmare, să fie instruite de către respectiva 
ECM. 
 
Aplicarea modulului nu exonerează nicio persoană de responsabilitatea pentru propriile acți-
uni. 
 
La fel ca standardele și alte regulamente, ghidul VPI-EMG nu se aplică retroactiv. În cazul în 
care nu există instrucțiuni concrete, stipulările din modulele individuale se aplică doar la exe-
cuția respectivelor lucrări. Pentru lucrările executate în trecut în conformitate cu normele și 
reglementările tehnice valabile la momentul respectiv, nu este necesară dotarea suplimentară 
sau reechiparea în funcție de stadiul actual al tehnicii. Dacă se recomandă o implementare 
accelerată la introducerea unei noi măsuri de întreținere, acest lucru este comunicat de către 
VERS într-o informație separată.  
 
Orice persoană care descoperă o eroare sau o interpretare greșită care ar putea duce la o 
aplicare greșită este rugată să comunice acest lucru neîntârziat către VERS (a se vedea VPI-
EMG 01, Anexa 18), pentru ca eventualele deficiențe să poată fi remediate. 
 



 
 
 
 

 
VPI-EMG-4.21 Pagina 9 din 13 
Stadiu: 07.12.2022 
Traducere: 23.12.2022 

Data publicării, ediția și intrarea în vigoare 

Elaborarea și revizuirea modulelor VPI-EMG au loc în conformitate cu normele interne stabilite 
de VERS. 

1. Publicare 

Momentul publicării indicat pe foaia introductivă a modulului comunică luna și anul în 
care un modul nou sau revizuit este pus la dispoziția cumpărătorilor VPI-EMG pentru 
prima dată, în versiunea de bază în limba germană. 
 
Această dată va fi indicată și în paragraful „Modificări și publicări ale modulului”. 
 
Baza fiecărei traduceri este versiunea în limba germană, care va fi tradusă în versiunile 
VPI-EMG în alte limbi. Un modul nou sau revizuit este publicat de VERS numai atunci 
când există atât versiunea în limba franceză, cât și cea în limba engleză. 

2. Ediție 

Ediția indicată la subsolul paginilor indică data ultimei modificări de conținut înainte de 
publicare. 

 
Publicarea versiunilor în mai multe limbi are loc parțial cu o întârziere de mai multe săp-
tămâni sau în cazuri individuale, de mai multe luni. Data publicării nu va fi modificată, va 
fi indicată însă la subsol o dată suplimentară, atunci când este realizată și publicată tra-
ducerea corespunzătoare.  

 

3. Intrarea în vigoare 

Intrarea în vigoare a noilor module VPI-EMG revizuite este realizată de fiecare ECM 
individual pe proprie răspundere, în conformitate cu Regulamentul de implementare UE 
2019/779, „Regulamentul ECM”. Fiecare ECM stabilește individual acest moment.  
 
Între publicarea întocmită de VERS și intrarea în vigoare întocmită de ECM pot trece mai 
multe săptămâni sau luni. În acest sens fiecărui ECM îi revine obligația de a verifica mai 
întâi aplicabilitatea modulelor noi și modificate pentru vagoanele administrate de dum-
neavoastră. Adaptările la procese, delegarea, executarea întreținerii, controalele, dome-
niul de aplicare și controalele pot influența momentul intrării în vigoare pentru un ECM. 
Fiecare ECM are posibilitatea de a prelua modulul în momentul intrării în vigoare inclusiv 
pe segmente și/sau să dea dispoziții diferite. Astfel data intrării în vigoare nu este ace-
eași pentru toate ECM. 
 
Acest lucru este printre altele posibil fiindcă pentru modulele modificate sau noi ale VPI-
EMG nu sunt aduse la cunoștință măsuri de întreținere cu implementare cât mai rapidă 
sau verificări tehnice.  
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Măsurile cu implementare pe termen scurt, ca rezultat al cercetărilor evenimentelor re-
levante pentru siguranță, sunt aduse la cunoștință fie de autoritățile naționale responsa-
bile pentru siguranță (NSA), de asociațiile membre ale diverselor organizații, ca de ex. 
editorii VPI-EMG, fie de schimbul de experiență impus de sectorul ECM în cauză, în 
conformitate cu articolul 5, alin. (3) al Regulamentului de implementare EU 2019/779.   
 

În măsura în care din aceste măsuri cu implementare pe termen scurt sau din aceste 

controale rezultă modificări de durată în cadrul recomandărilor de întreținere, acestea 

vor fi incluse în VPI-EMG în timp util. 
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Explicația numerelor de versiuni VPI-EMG 

1. Prima ediție/Ediție nouă 
 

Prima ediție/ediția nouă a unui modul publicată sub responsabilitatea VERS va avea 
numărul de versiune 4.0 la prima ediție. În cazul unei ediții noi, numărul de versiune se 
modifică după cum urmează: 

 
Versiunea 4.0      Versiunea 5.0 

 
 

2. Revizuire 
 

Stările de lucruri și linkurile de specialitate se modifică cuprinzător, se vor face modificări 
tehnice și de structură, fără a modifica baza întregului modul. Nu va fi emisă o comuni-
care de modificare detaliată, ci o variantă de marcaj marginal pentru urmărire, care va 
fi publicat în arhiva paginii de internet a VERS. Revizuirea va fi comunicată cumpărăto-
rilor VPI-EMG în mod oficial, pe e-mail. Numărul versiunii se modifică după cum ur-
mează:  

 
Versiunea 4.01       Versiunea 4.1 

 
 

3. Modificare 
 
S-au adăugat și/sau modificat puncte generale, redacționale și/sau tehnice, al căror vo-
lum nu atinge în mod esențial conținuturile tehnice fundamentale și structurale, ci doar 
stări de lucruri particulare.  Modificările se încorporează în modul și se comunică oficial 
cumpărătorilor VPI-EMG printr-o Comunicare de modificare. Numărul versiunii se mo-
difică după cum urmează:  

 
Versiunea 4.0     Versiunea 4.01 

 
 
 
Numărul de versiune este valabil întotdeauna pentru modulul complet. Versiunile modulelor 
VPI-EMG se indică prin următoarea numerotare: 
 

VPI-EMG Modul 01 
Versiune 4.01 

Modificare 
  Revizuire 
 Prima ediție/Ediție nouă 
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Introducerea de componente noi, carburanți și materiale auxiliare  

Pentru introducerea de componente noi, carburanți și materiale auxiliare este nevoie 
de cel puțin una din următoarele premise: 
  
• Prevederi legale (pe viitor de exemplu cupla digitală automată) 
 

• Solicitarea unei ECM cu peste 10.000 de vagoane de marfă administrate 
 

• Solicitare colectivă de minim 2 ECM cu minim 2.000 de vagoane de marfă administrate 
 

• Propunerea autorilor de specialitate ai unui modul VPI-EMG 
 

• Indicația administratorului tehnic VERS 
 
 

Solicitarea de introducere a unei componente noi sau a unor produse specifice de 
producător poate fi adresată informal către VERS. Trebuie să conțină însă cel puțin: 
  

• Scrisoare de solicitare 
• Descrierea/specificația riguroasă a componentelor sau a produsului  
• Raport de experiență în exploatare 
• Propunere de text pentru modificările necesare în modulele în cauză din VPI-

EMG 
  
Componentele sau produsele care reprezintă o soluție tehnică specială veche și care 
au numai o utilizare redusă în parcul european de vagoane de marfă sau a căror 
scoatere din circulație definitivă sau în mare măsură este anticipată după un anumit 
interval de la înaintarea solicitării, nu vor fi introduse în VPI-EMG.  
  
Administrația tehnică VERS decide excepțiile. 
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Indicații juridice 

VPI-EMG nu exonerează ECM de obligația sa de a ține cont de condițiile specifice de utilizare 
și de caracteristicile speciale de dotare ale vagoanelor sale la întreținere. VPI-EMG cuprinde 
doar cele mai importante și mai frecvente tipuri constructive și componente ale vagoanelor de 
marfă. Proprietarul transmite întotdeauna pe proprie răspundere instrucțiunile de întreținere 
către atelierul de întreținere. Trebuie să se asigure în special că vagoanele de marfă care au 
fost întreținute în trecut în temeiul altor norme de întreținere sunt transferate în mod corespun-
zător în noul sistem de întreținere. 
 
În ciuda tuturor exigențelor, nu putem acorda o garanție pentru corectitudinea, actualitatea și 
integritatea VPI-EMG. Răspunderea pentru defectele care rezultă din utilizarea VPI-EMG este 
astfel limitată la toate cazurile de neglijență gravă și premeditare. 
 
VPI-EMG este publicat și dezvoltat în limba germană. Versiunile publicate în alte limbi sunt 
derivate din versiunea în limba germană. În caz de nelămuriri are prioritate versiunea în limba 
germană.  
 
VPI-EMG poate fi achiziționat numai sub formă de descărcare de pe pagina de internet a 
VERS GmbH. 
 
VPI-EMG nu poate fi transmis sau publicat unor terți fără acordul VERS GmbH. 
 
Încălcările vor avea consecințe de natură civilă și penală. 
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